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A Monte Maggiot elfoglaltuk - A Zúgna Torta es a Oosta- Bella 
szilárdan kezünkben van - A tegnapi harcokban 900 olasztolfogíunk, 
18 ágyút és 18 gépfegyvert zsákmányoltunk — A nemetek Bsnesnei 

visszaverték egy afrikai francia hadosztály tamadasat
Olasz jelentés ollenslvéok erejérőlA déltiroli határon kezdett offenzivátik az 

állandó siker jegyében halad előre. A Folga- 
ria-fensikon operáló hadoszlopaink, melyek 
tegnapelőtt elragadták az olasz határerödöket, 
tegnap tovább terjeszkedtek déli irányban és 
rohammal elfoglalták a határon emelkedő 1857 
méter magas Monte Maggiut az Astico völ­
gyében. E haderőinkkel ló pest tartanak a Lenn 
völgyében előrenyomuló haderőink, melyek 
tegnap ismét jókora területről szorították ki az 
ellenséget; azok a csapataink ugyanis, ame­
lyek tegnapelőtt Piazzát szállották meg, innen 
délkeleti irányban előretörve, bevették a Costa 
Bella-ti épített olasz hadállásokat. A Lew folyó 
mentén Moschieri-n át déli irányban előreha­
tolt nyugati szárny tudvalévőén már tegnap­
előtt meghódította a Zúgna Torta hegységet.
E fontos pozíció elvesztése különösen érzéke­
nyen érinti az olaszokat, amit a részükről nyom­
ban megkezdett és többször megismételt ellen- 
támadások bizonyítanak; ezek az ellentámadá­
sok azonban nem vezettek célra: a Zúgna 
Torta, melyet az Etsch-völgy őrének tekinte­
nél;, immár szilárdan a mieink birtokában van.

Offenzivánk állandó térnyerését vezér­
karunk két örvendetes tény közlésével egé­
szíti ki. Az egyik: a hadifoglyok és a zsákmány 
számának emelkedése. A tegnapi harcokban 
900 olaszt fogtunk el és újabb 18 ágyat es 18 
gépfegyvert zsákmányoltunk. — Az ofíenziva 
harmadik napján tehát a foglyaink száma: 153 
tiszt és 7100 főnyi legénység volt, a zsákmá­
nyé pedig: 31 ágyú és 35 gépfegyver. A másik 
örvendetes tény, hogy győzelmes előretöré­
sünket minimális veszteség mellett hajthatjuk 
végre, amit vezérkarunk gyalogságunk ügyes­
ségének és a korábbi harcokban szerzett ta­
pasztalatainak tud he.

Az olaszok a dél-tiroli határon elért nagy­
szerű sikereinket a hadszíntér más szakaszain 
kezdett vállalkozásaikkal igyekeznek ellensú­
lyozni. Így a Dolomit-szakaszon a Col át Lana 
ellen támadtak, az Isonzo-tmüon pedig Mon- 
falconénél, de eredményt egyik helyen sem tud­
tak elérni.

Az orosz és a balkáni harctéren tegnap

sem volt esemény. A nyugati harctéren Ver- ( 
dimnél pihenés nélkül folynak a harcok; a fran­
ciák a 304-es magaslat visszahóditására így 
afrikai hadosztályt vetettek tűzbe, de kísérle­
teik ezúttal is véres kudarccal végződtek.

As eláss háború 5
Uj térnyerésünk a déltiroli Ironton

Budapest, május 18. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A tengermelléki és a karinthiai arcvonalon 
a tüzérségi tevékenységet többnyire köd gá­
tolta.

Monfalconetól délkeletre az olaszoknak ama 
kísérleteit, hogy a legutóbb elveszített állásukat 
visszanyerjék, meghiúsítottuk.

A Col dl Lana területen az ellenség ismé­
telt támadását szintén meghiúsítottuk.

Déltirolban csapataink támadással birtokba 
vették az Astach- és Lamp (Astico és Lenop) 
völgy közötti Maggio hegyhátai, elfoglalták a 
l.ainp-völgyön átkelve, Platzertöl (Piazza) dél­
keletre a Costa Bellát és Moschieritö) délre a 
Zúgna Tortát és az ellenség több ellentámadá­
sát verték vissza. A tegnapi nap folyamán több 
mint 900 újabb foglyot, közöttük 12 tisztet szál­
lítottunk be és 18 löveget, valamint 18 gép­
fegyvert zsákmányoltunk.

Az olasz vezérkar e hónap 16-ikáról és 
17-ikéröl kelt jelentései azt az állítást tartal­
mazzák, hogy ezekben a harcokban „ijesztő“ 
és „borzalmas“ veszteségeink voltak. Ezek az 
állítások, amelyek célzata nyilvánvalóan az, 
hogy a visszavonulás által keltett benyomást 
enyhítsek, önkényesen koholtak. Az ellenfél 
veszteségeit csak az tudja felbecsülni, aki 
harctér birtokában marad, az olaszok pedig 
nincsenek abban a helyzetben. Ml azonban min 
den egyes derék katonánk véráldozatáuak leg­
teljesebb értékelése mellett is kijelenthetjük 
hogy veszteségeink gyalogságunk ügyessége és 
haditapaszíalatai következtében rendkívül cse­
kélyek.

11ÖFER altábornagy,
I a vezérkar főnökének helyettese.

Lugano, május 18. (Magyar távirati 
Iroda.) A Corriere della Sera jelenti: A ma­
gyar-osztrák ofíenziva óriási erővel kezdődött.
Az olaszok vitézül védték állásaikat, azonban 
a front egyik részén az ellenség olyan elvisel­
hetetlen ágyúzást kezdett, hogy. ezen a helyen 
ellenállásunk egyértelmű lett volna a hiábavaló 
megsemmisüléssel. Vigasztaló jelenség, hogy 
főállásaink érintetlenek.

í Lugano, május 17. Az olaszok mindent el­
követnek, hogy eltitkolják a magyar és osz­
trák csapatok legújabb sikereit. Ezért az olasz, 
kormány intézkedett, hogy a svájci lapok ne 
jöhessenek át a határon.

A Bérnél sajtó elismerése 
Berlin, május 18. (Magyar Távirati Iroda.)

A német sajtó nagy melegséggel üdvözli Olasz­
ország ellen folytatott hadműveleteinket és tel­
jes mértékben méltatja a Dél-Tirol határán el­
ért osztrák-magyar sikereket. A lapok kiemelik, 
hogy a kivívott eredmények annál értékeseb­
bek, mert a hadsereg utánpótlása a magas he­
gyekben igen nehéz.
Az olasz vereség írancia szemtanai

Genf, május 18. Pichon, Barrés és Bar­
ikon francia politikusoknak, akiket Cadorna az 

rcvonal látogatására meghívott, tegnap kel­
lett volna megszemlélniük az Lts völgye cs 
Astico közötti olasz állásokat. Ez a terv azon­
ban az ottani harcoknak az olaszokra nézve 
oly kedvezőtlen kimenetele miatt elmaradt. 
Pichon és társai megrövidítették látogatásukat 
és visszatértek Parisba, ahol az olaszok vere­
sége különösen kellemetlen hatást keltett.

Genf, május 18. A francia ágyuk és hadi­
szerek elégtelen szállítása miatt egyre ismét­
lődő olasz panaszokat mindeddig nem vehet­
ték figyelembe a kívánt mértékben. Thomas 
francia municiós miniszter, aki jelenleg Péter- 
vórott tartózkodik, később talán Rómába fog 
utazni.

Az olaszországi szónlnség
Lugano, május 18. Tekintettel az egész 

Olaszországban uralkodó nagy széninségre és
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arra a veszedelemre, hogy sok iparág keny- 
telen a munkát beszüntetni, az olasz rész­
vénytársaságok egyesülése megkereséssel for­
dult a miniszterelnökhöz és a kereskedelemügy i 
miniszterhez, hogy maga az állam vegye ke­
zébe a szén-ellátást és gondoskodjék a szénnek 
az ipari kerületekben való. szétosztásáról.

A* olasx-angol u|ségháborn
Lugano, május 17. A magas hajódijak 

miatt az olasz és az angol sajtó kozott támadt 
háborúság egvre hevesebb méreteket olt. — _ 
Cimiere delhi Sera egész hasábot kozol Hous­
ton angol képviselőnek a Sunday Tini s-ben 
Írott cikkéből, melyben a szerző védelmébe ve­
szi az angol hajóstársaságokat és az olasz sajtó 
és ipar elleni támadásaiban annyira megy, 
hogy ezeknek iiéinvt befolyást vet ci szettjükre. 
Anglia legnagyobb ellensége Németország es 
mindaddig, amíg Olaszország semleges marad 
Németországgal szemben, Angliában nem te­
lejthetik el, hogy az a segítség, melyet Nagy- 
brittania nagylelkűen Olaszországnak nyújt, a 
német érdekek javára szolgálhat. A Cornere 
Houston támadását gyalázatosnak mondja.

A harctér

bEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG.

riad vissza, csakhogy Írországban a viszonyo­
kat megjavítsa.

Fraadaorseág ross« termés előtt;
Az uzsorás angol hajósok

Genf, május 18. A /.' Oeuvre ezen a cí­
men: „A kormány pusztulni hagyja az 1916.

Berlin, május 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentest 
a nyugati hadszíntérről:

Lenstöl délnyugatra a kézigránát-harcok 
tov'ább folytak.

A franciáknak a 304-es magaslaton levő ál­
lásaink ellen intézett három további támadását 
ma reggel visszavertük. Az Esnes alatt levő 
visszavonulás alkalmával az ellenség az át­
tekinthető terepen súlyos veszteségeket szén 
v t Jeti. Ezúttal egy friss afrikai hadosztály kí­
sérleteiről van szó, mely vegyest feliér és 
színes franciákból áll.

A Reichsackerkopitól délnyugatra gyenge 
ellenséges előretörés teljesen meghiúsult,

legfelsőbb hadvezetöség.

Harc az sagol véderőtörvény ellen
Amsterdam, május 18. Mint egy londoni 

bizalrm ember jelenti, a Reuternek az a köz 
lése, hogy a most törvénynyé vált véderőja 
vaslatot nyugalommal fogadták, teljesen hamis 
Inkább azt lehet mondani, hogy az ai véderő­
törvény ellen már megkezdődött a harc. Min­
denfelé antimilitarista egyesületek alakulnak, a 
melyek nagy szervezetekké növekednek és bő­
séges pénzbeli támogatás révén jelentékeny 
eszközökkel rendelkeznek. Feltűnő, hogy jobb, 
állású férfiak is nagy számmal csatlakoznak a 
mozgalomhoz. A gyűléseken nyílt fölhívások 
hangzanak, hogy a katonai szolgálatra való fel­
szólításnak ne engedelmeskedjenek. Ha a kor­
mány a legközelebbi hetekben a törvény vég 
főhajtására szánná magát, zavargások vár­
hatók.

Asquith — Ír államtitkár
London, május 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

Asquith miniszterelnököt a király Írország ál 
lamtitkárávd nevezi ki.

London, május 18. (Magyar 1 ávirati Iroda.) 
A Reuter-iigynökség jelenti: Az a jelentés, 
hogy Asquith miniszterelnök az ir titkos ta­
nács s igy oz ir kormány tényleges tagja lett, 
nagy érdeklődést keltett és sok mindenféle ta­
lálgatásra adott okot. Első eset, hogy angol mi- 
nisztreelnök belépett az ir titkos tanácsba. Hy- 
tnódon Asquith közvetlen szavazatot nyer Íror­
szág közigazgatásának minden egyes kérdésé­
ben. Ezt újabb bizonyítéknak tartják a mellett, 
hogy a miniszterelnök semmi munkától nem

évi termést?" a következőket Írja.
A helyzet tragikus. A főparancsnokság feb­

ruár óta vonakodik szabadságolni a tartalékos 
földmivelő karonákat, valamint az aratógépek 
javításához szükséges mechanikusokat. A ter­
mést kilátások az ugaron maradt földek nagy 
százaléka folytán anélkül is aggasztóan cse­
kélyek. Tavaly az 1917-es évfolyam tele meg 
behozta a termést; most azonban csak asszo­
nyok gyermekek és aggok állnak rendelke­
zésre s "igy megcshetik, hogy a gabona a me­
zőn fog rothadni. Amerika, persze, képes lesz 
szállítani a fönnmaradó szükségletet, de a szál­
lási dijakban 650 százalékos áremelést ér el. 
Azonkívül pedig arannyal kell fizetni. A főpa­
rancsnokság elfelejti, hogy a rossz aratás úgy 
a lakosság haragját, mint a hadsereg csiigge- 
dését is előidézheti.

Prade György a Journal-ban tanulmány t 
tesz közzé, amelyben kifejti, hogy a 20 millió 
tonna angol szén szállítási dija az 1914. évben 
100 milliót tett ki, tnig ma 1340 millióra rúg. 
L'ranciaorszdg csak a kőszénnél több mint <gy 
millidrddal fizetett nagyobb szállítási dijakat 
az uzsorás angol hajósoknak 1915-ben.

A* Ualo jegyzéke Angliához
Berlin, május 18. (Magyar Távirati Iroda.)

A Wolft-ügynökség jelenti szikratávíró utján 
Newyorkból:

Az Egyesült Államok kormányának az 
amerikai postaforgalom megakadályozása miatt 
Angiidhoz intézendő jegyzéke igen éles hangú 
lesz. A jegyzék hangoztatni fogja, hogy az 
amerikai kormány nem fogja tovább tűrni 
az amerikai eredetű postaküldemények vissza­
tartását.

orosss háború
Höfcr jelentése

Budapest, május 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszint érről:

Nevezetesebb esemény nem történt.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszint érről:

Krosintól keletre egy ellenséges repülőgé­
pet lelőttünk.

- legfelsőbb hadvezetöség.

IMI6 május 1M.

A svédek és az Aland-szlgeteh
Stockholm, május 18. A birodalmi gyűlés 

második kamrájában Wallenberg külügymi­
niszter a következő kijelentést tette.

— Svédország a világháborúban szigorúan 
fog őrködni önrendelkezési joga fölött és min­
den tekintetben üteg fogja őrizni pártatlansá­
gát és semlegességét, mert az a vágy vezérli, 
hogy ne keveredjék bele a világháborúba. Ami 
az Mand-szigeiek kérdését illeti, mindenki tudja, 
h ’gy az életkérdés Svédországra nézve. A kor­
maii',' semmit sem fog elmulasztani, hogy úgy 
ebben a kérdésben, mint más téren is megóvja 
Svédország jogait és érdekeit.

A külügyminiszter beszédét osztatlan tet­
szesse! tgadták.

Abalkáni harctér 
Höfe? jelentése

Budapest, május 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nevezetesebb esemény nem történt.
HÖFF.R altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, május 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Különös esemény nincs.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A Verdarha zohant Zeppelin

l<$gr fogáp

Genf, május 18. (Magyar Távirati Iroda.)
A francia vezérkarnak a keleti hadsereg had­
műveleteiről kiadott összefoglaló jelentése sze­
rint a Vardar folyónál lelőtt L 85 jelzésű Zep­
pelin Temesvárról indult Szalonikibc, amelyet 
kétszer megkerült. A hajóágyuk tüze eltalálta 
a léghajót, amely lángra lobbant és elpusztult.

A törökök harcai
jTőrőh attentive a Kauháeue-troeten

Pétervár, május 18. (Magyar I ávirati
Iroda.) A lapidentések szerint a törökök az 
egész Kaukázus-arcvonalon erőteljes offenzivát 
kezdtek. Erzerumban számítanak a törökök 
előnyomulására. Az orosz bankok a birodalmi 
bankkal együtt eltávoznak Erzerumból.

Heölyesxtett angol monitor
l Lorulon, május 18. (Magyar Távirati Iroda.; 

Az admiralitús közli: A Földközi-tengeri pa­
rancsnok elkésve érkezett távirata jelenti, hogy 
a május 13-ra virradó éjjel az „M 30“ nevű kis 
monitor, amelyet az ellenséges tüzérség elta- 

j Iáit, kigyulladt és megsemmisült, továbbá hogy 
I két ember meghalt és kettő megsebesült. A tö­

rök hivatalos jelentésnek erre vonatkozó részét 
annak idején valótlannak mondtuk, mert az 
eset után következő napon érkezett jelentések­
ben nem volt róla említés. Most azonban ki­
tűnt, hogy az első angol jelentés téves volt.

KÖNYVET A HARCTÉRRE!
Az Országos Hadsegélyzö Bizottság és a 
Magyar Szent Korona Országainak Vörös 
Kereszt Egylete könyveket, füzeteket, ké­
pes újságokat kér a harctéren levő katonák 
részére. A küldemények a Vörös Kereszt 
Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest, V. 
Lipót-körut 1.) cimzendők. — A kir. posta 
bérmentesen szállítja a csomagot, ha rá­
írjuk: „Szeretetadomány a harctéren levő 
katonák számára“. 

Acetonolaj nemcssli pótolja, de felülmnlja a denaturált- 
szeszt. Kapható 51. 25, 1 ii h Ittam etilnek Illetve lieieklee. 

temttóroltó teratoIU MtUjik tagéitól] MIMI la. Pidinsiftliii:

Ullmann Salamon
tüBxer-, csemege- és ásványvtz-nagyheres- 

kedésében, Ferenc* Jéseel-nl 69., 
vérmegyeházával szemben. Teleien 32*.



május 19.

A negyedik hadikölcsön
Debrecen 7,200,000 koronát jegyez

Az utolsó napok jegyzései nem kevesebb 
összeggel és számban gyűlnek a második mil- 
liárdra, mint a kölcsönjegyzés megnyíltakor. - 
Több nagy jegyzés maradt ez utolsó napokra, 
ezek közt Debrecen város hét milliós nagy 
jegyzése.

Í)LBRICZFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ILKJU kor., Hegedűs Ferenc 100 kor., Juhász] 
Bálint loot) kor., Közlegelö-birtokosság 5000 
kor., Hartman Ferenc 500 kor.. Juhász Péterné 
400 kor., Bugjó Gergely 1700 kor.. Varga Ist- 
vág 200 kor.. Alföldi Péter 1000 kor., ifj. Ke­
rekes Imre 200 kor., Szabó Imre 500 kor., 
Kunkli Péter 1000 kor., Stein Ferenc 200 kor., 
Szeifert Ferenc 400 kor..' Leiter Ádám 1100 
kor., Hegedűs Ádám 500 kor., R. Nagy András 
200 kor.. Kissel Gyula 1000 kor.. Árva Ferenc 
1000 kor., Leiter Itnréné 2000 kor., Berecz Já­
nos 1400 kor., ifj. P. Nagy József 500 kor., 
id. P. Nagy József 500 kor., Szeifert Fiilöpné 
700 kor., Bugjó Bálint 200 kor., ifj. Bugjó 
Miklós 200 kor.. Szarvas Bálintné 800 kor.,

, Silling Ferenc 2000 kor.. Deli Imre 2000 kor., 
|T. Kiss Istvánná 400 korona, összesen 06 fél 
98,450 koronát jegyzett eddig; a jegyzésre 

I még mindig jelentkeznek s a balmazújvárosi 
I jegyzés felül fogja múlni a harmadik hadiköl­
csön eredményét.

Háborús segély a városi alkalmazot­
taknak. A belügyminiszter leiratban értesítette 
a várost, hogy mindazoknak a városi alkalma­
zottaknak, akik a 20 százalékos drágasági pót­
lékban nem részesülhetnek, egyszersminden- 
korra szóló háborús segély összeg szavaz- 

sürgösségérc te- 
időbeti tárgyalás 

alkalmazottakaz

* * *

Évzáró a debreceni egyetemen
A debreceni m. kir. tudományegyetem 

rektora és tanácsa most bocsátotta ki a meg­
hív ókat az egyetemi tanév bezárása alkalmá­
ból tartandó ünnepélyekre. Az évzáró e hó 
20-iin, szombaton lesz. A közgyűlést megelőző 
istentisztelet délelőtt 10 órakor veszi kezdetét 
a református nagytemplomban, ahol a bevezető 
zsoltár-énekek után Sass Béla egyetemi tanár, 
a hittudományi kar ezidei dékánja fog imát

amely
tanács
tartja

délelőtt 
a refor- 
meg és

állani- 
tu- 
be-

Debrecen hadikölcsön-jegyzése
A városi jog- és pénzügyi bizottság ma 

déJután tartott ülésén tárgyalta a tanács ja­
vaslatát a város által eszközlendő hadikölcsön- 
jegyzésekről. A tanács azt javasolta, hogy 
Debrecen város a negyedik hadikölcsönre je­
gyezzen 7,200,000 koronát és pedig a követ­
kező helyeken: a Laczkó és Popper budapesti 
bankárcégnél, a Debreceni Első Takarékpénz­
tárnál, az Alföldi Takarékpénztárnál, az Álta­
lános Forgalmi Banknál, az Ipar és Kereske­
delmi Banknál és a Magyar Általános Hitel­
bank debreceni fiókjánál. A jegyzés 5 és fél 
százalékos pénztári jegyekre szóljon. A jog- 
és pénzügyi bizottság a tanácsi javaslatot né­
hány hozzászólás után egyhangúan magáévá 
tette és azt a közgyűlésnek is elfogadásra 
ajánlja.
Az újabb jegyzések Debrecenben és a vidéken

Debrecen és a vidék közönsége is dicsé­
retes módon igyekszik fölhasználni az utolsó 
napokat a hadikölcsön sikerének előmozdítá­
sára. A legújabb jegyzések közül kiemelkedik 
egy debreceni úrasszonynak, Hegedűs Ist­
ván dr. városi tb tanácsnok nejének félmil­
lió koronát meghaladó jegyzése, 
melyet az Alföldi Takarékpénztárnál esz­
közölt.

Az újabb jegyzésekről a következő érte­
süléseink vannak:

Az Alföldi Takarékpénztárnál a mai napon 
a következő nagyobb hadikölcsön-jegyzések 
eszközöltettek: dr. Hegedűs Istvánné 570,000 
korona, Poroszlay Gyula 20,000 korona, Luczi 
Ferenc 10,000 korona. Stern kefegyár rész­
vénytársaság 10.000 korona. Burai Imre 6000 
korona, Molnár István 5000 korona, T. G. 5000 
korona, Halasi Péter 5000 korona, Friedmann 
Mártonná Földes 5000 korona. Kertész Dániel 
3000 korona, Földvári Magda 2000 korona.
Hajdú Sándor Balmazújváros 2000 korona,
Szarvas Miklós Ondód 2000 korona. Stern ke­
fegyár munkásainak önképző köre 1000 korona.
Debreceni Munkáskert Egyesület Szántó 
Győző alapitány 1000 korona, Neumann Lipót 
1Ö00 korona, Grünfeld Dávidné 1000 korona,
Király Mihály 1000 korona, Adler Sándorné ......... ... .. „
1000 korona, id. Schilling Ferenc Balmazujvá-1 -A turkevd íogondnok beiktatása Meg- 
ros 1000 korona, Papp Mihály Ondód 1000 ko- emlékeztünk arról, hogy Némethy Karoly 
róna, Árvái Gábor Nádudvar 1000 korona,
Hegedűs Henrikné Mikepércs 1000 korona. Lövi 
Ilona 1000 korona. Szilágyi Ferenc 1000 ko­
rona, Dobi József Ebes 1000 korona. Glück 
Herman 1000 korona, Medgyaszay Miklósné 
1000 korona, Geiger József 1500 korona, Laj- 
ter Imre Ondód 1000 korona, Papp Ferenc 
1000 korona, Kovács József 1000 korona.

A Balmazújvárosi Hitelszövetkezetnél 
eddig a negyedik hadikölcsönre a következők 
jegyeztek: Hitelszövetkezet saját számlájára 
,10,000 korona. Vágó György 200 korona, Bá- 
nóczy Sándor 300 korona, Posta F. 2000 ko­
rona, Juhász Konrádné 1000 korona, Cz. Tóth 
András 1000 korona, T. Kiss Istvánné 800 ko­
rona, Csirkés Imre 500 korona, I ar Sándor 
1100 korona, Ferenczi István 6000 korona.
Bak József 300 korona, Bordás István 300 ko-

mondani, végül íredig a debreceni református 
kollégiumi kántus fog énekelni.

Az egyetemi közgyűlést, 
fél tizenegy órakor kezdődik, a 
mátus kollégium dísztermében 
annak sorrendje a következő:

1. Bernolák Nándor dr., a jog- és 
tudományi kar nyilvános rendes tanára, a 
dományegyetem ezidei rektora, megnyitó 
szedet tart.

2. Kiss Géza dr.. a jog és államtudományi 
kar nyilvános rendes tanára és ezidei dékánja, 
értekezik a jogszabályok elavulásáról.

3. A beérkezett pályamunkák méltatása 
és a pályadijak kiosztása.

Debrecen város tanácsa hivatalosan részt 
vesz az évzáró ünnepségen és ezért képvisele­
tében kiküldte Márk Endre udvari tanácsos pol 
gárme.stert, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ta­
nácsnokot. Csűrös Ferenc dr., Tóth Emil dr. 
tanácsnokokat, Magoss György dr. tiszti fő­
ügyészt, Kondor Kálmán főszámvevőt. Szabó 
Elek tb. tanácsnok polgármesteri titkárt.

ható meg. A tanács az úgy 
kintettel már a legközelebbi 
alá veszi ezt az ügyet, hogy 
a segélyhez mielőbb hozzájussanak.

— A clnkotai büniigy. Bécsböl táviratoz- 
zák: Amióta a bécsi rendőrség megindította a 
nyomozást a cinkotai bűnügyben. Becsből és 
a vidékről minden nap több lev elet kap a rend­
őrség, amelyekben a levélírók ama gyanúink­
nak adnak kifejezést, hogy tudnak Kiss Béla 
bécsi tartózkodásáról. Németh Anna takarítónő 
ma bejelentette a bécsi rendőrségnél, hogy a 
apók ama közléseiből, amely Kiss Bélának Né­
meth Juliska nevű áldozatáról szól, meggyő­
ződött, hogy 1913-ban eltűnt testvéréről van 
szó, aki akkor Budapestre utazott és azóta 
eltűnt.

-— Az egyetem gyásza. Ma délután temet­
ték el impozáns részvéttel egyetemünk nagy 
reményekre jogosító, kiemelkedő tehetségű 
ifjú hallgatóját, Salánky Kálmánt, akit a 
tüdővész, a magyar népnek ez a kegyetlen el­
lensége, élete tavaszán ragadott ki szerettei kö­
réből. Az egyetem benső részvéttel osztozott 
a család fájdalmában és kegyeletesen adózott 
ifjú polgára emlékének. A temetést együtt ren­
dezte az egyetem és a gyászoló család. A ta­
nári testületek és az ifjúság közös gyászjelen­
tésben adták hírül az egyetem gyászát. — Az 
egyetemi épületekre kitűzték a gyászlobogót. 
Az egyetem tanácsa, tanárai és egész ifjúsága 
részt vettek a temetésen. A kollégiumi kántus 
saját elhatározásából megható gyászénekekkel 
búcsúzott a kitűnő kartárstól. A Nagytemp­
lomban az egyetem rektorának felkérésére 
Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár mon­
dott magas szárnyalást!, gyönyörű imát; a te­
metőben Kovács Lajos joghallgató mondott 
megható búcsúbeszédet. A temetésen- a gyá­
szoló családon és az egyetem képviselőin kí­
vül igen nagy közönség vett részt, köztük Tü­
dős János dr. orsz. képviselő. Szele György 
lelkész és társadalmi életünk több kitűnő tagja.

— Leány- és gyermekruha különlegessé­
gek megérkeztek Halmágyi divatházába.

— A fa-kompetencia fölvétele. A városi 
tanács ma a következő értesítést adta ki: A 
városi tanács értesiti azokat a háztulajdono­
sokat. akik polgári failletményükre , 'kompe- 
tencia) utalványukat a házipénztárból kivál­
tották, de a fát bármi ok miatt eddig el nem 
szállították, hogy a mai naptól kezdve a pol­
gári failletmény nem a Monostori erdőről, 1 a-

rona, Bordás István 200 korona. Szabó Istvánné 
200 kor., özv. Berecz Józsefné 250 kor., Hüse 
Gáborné 500 kor., Bugjó Miklósné 500 kor., 
Csirkés Péter 2000 kor., ifj. Tar Sándor 200 
kor., Bak János 5000 kor., Vig Péterné 2300 
kor.. Áron Ernő 1600 kor., Stein Imre 2000 
kor., Szarvas Borbála 4000 kor., Pinczés Já­
nos 200 kor., Györfi József 100 kor., Nagy 
István 100 kor., Szarvas Józsefné 1400 kor., 
Molnár Imre 600 kor,, Tóth János 400 kor., 
Juhász György 400 kor.. Kerekes György 600 
kor., Czeifcrt Péter 800 kor., Zabos Péter 
1000 kor., Bugjó Péter 600 kor., ifj. Molnár 
Imre 1400 kor., ifj. Korcsány József és neje

dr. v. b. t. t„ államtitkárnak a hevesnagykun­
sági református egyházmegye főgondnoki állá­
sába történt beiktatásán Debrecenből Balta- 
z á r Dezső dr. püspök, I) o m a h i d y Elemér 
főispán és Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester vezetésével többen megjelentek. E 
figyelemért az egyházmegye és Turkeve nagy 

; szeretettel és hálával mondott köszönetét s ezt 
kifejezésre is juttatta. — A városi tanács ezt 
örömmel és megelégedéssel vette ma tudo­
másul.

A postai küldemények expressz-dlját 
' fölemelték. A kereskedelemügyi miniszter a 
belföldi, valamint az Ausztriával, Bosznia-Her 

'cegovinával és Németországgal való forga­
lomban a levélpostai küldemények, postautal 
ványok és pénzeslevelek expressz-kézbesité- 
séért járó dijat az eddigi 30 fillérről 60 fillérre 
emelte fel, a csomagok expresszkézbesitésé 
ért járó dijat az eddigi 50 fillér helyett 1 ko­
ronában állapította meg. Az egyéb külfölddel 
való forgalomban valamennyi küldeményfajra 
megszüntette további intézkedésig az expressz- 
kézbesitést. E rendelet után tehát expressz 
kézbesítésre csak belföldre, Ausztriába, Bosz­
nia-Hercegovinába és Németországba lehet 
feladni, még pedig ezidöszerint csak levélpostai 
küldeményeket, postautalványokat, távirati 
utalványokat és pénzesleveleket, ellenben ex- 
presszcsomagok Ausztriába, Bosznia-Hercego­
vinába és Németországba, sem külföldre nem 
küldhető,

nem a S a v ó s-k u t erdei faraktárból ada­
tik ki.

— A zöldszemii ember (Talarso). Az Urá­
nia ma mutatja be ezt az uj detektiv-filmet, a 
mely uj ötletével és szellemes befejezésével 
azok közé a kivételes bűnügyi drámák közé 
tartozik, melyet hosszú ideig emlegetni fognak. 
A detektívet egy gondolatolvasó helyettesíti, 
aki bravúros módon bogozza ki egy'drágakő 
tolvajait. Annyi fordulat van ebben a filmben 
és a címszerepet játszó Heinrich Peer oly ki­
tűnő, hogy a budapesti nagy sikert teljesen ért­
hetővé teszi. Egy pompás vígjáték: „A mes- 
senger-leány“ — a főszerepben Rita Clermont 

egészíti ki e pazar, szép műsort.
— A rckvirálások. A városi tanács mai 

ülésén megbízta G rune r Lipót tanácsnokot, 
hogy Bakóczi Gábor bizottsági tagnak a rekvi- 
rálások ügyében beterjesztett interpellációjára 
válaszoljon.

— Blous-ujdonságok naponta érkeznek 
Halmágyi divatházába.

EGYETLEN CIEK,
mely több, mint tiz év óta nem drágult meg : a valódi

W JE ® - SZAPPAN
Ara 1 korona 50 IlUér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere- 
szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetet­
len - YES-PUDER 1, 3. 5 K dobozonklnt, YE8- 

KRÉM 3 K tégelyenkint.
GNE” Mindenütt kapható. *H

Magyarországi főraktár :
ERÉNYI BÉLA DIAMA-gyógyszertAra,

BUDAPEST, Károly-körut 6.
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— A debreceni mezőgazdasági munkála­
tok biztosítása. Tudvalevő, liogx Debrecen va­
rosa is a szükséges mezőgazdasági munkák 
elvégzésére hadifoglyok kirendelését kerte. L 
tárgybau Márk Endre polgármester fönt járt 
Budapesten a földmivelésiigvi minisztériumban, 
tdiol R a d i s i c h miniszteri tanácsossal tar- 
gvalt ez ügyben. A tanácsos megnyugtatta a 
polgármestert, liogx amennyiben a kilátásba 
helyezett hadifoglxok esetleg nem is volnának 
a város részére kiadhatók, munkasosztagokat 
fog a városnak adni. úgy. hogy a. szükséges 
munkaerő rendelkezésre fog átlani és mező­
gazdasági munkákban fennakadása a varosnak 
nem lesz. A városi tanács a polgármester be­
jelentését tudomásul vette. _

Hajdúnánás a katonákért. Vasát nap 
rendezte a Katona-Otthon perselygyüftését 
Hajdúnánáson, (iviijtés előtt a református tem­
plomban Ferenczy (lyula dr. egyetemi ta­
nár prédikált. A lakosság szeretettel fordult a 
szép eszme felé s bőségesen adakozott: -Mb 
korona *9 fillér gyűlt össze. A gyűjtésben Haj­
dúnánás társadalmából Chontos Agnes. Kovács 
Margit, Nemes Mariska, Nagv Marissá, he- 
r'rediis Erzsiké. Leute Erzsiké, Kovács lréttke, 
jámbor Matika, l.eiue Juliska. Sáfrány Giziké. 
Kiss Illés, Jámbor Kálmán. Nxmkas Sándor, 
Dobrossy István, Csohány Zsigmond, Miko Jo- ■ 
zsef, Batta Antal és Berencsy Géza, 1 lehre- 
vénből pedig Barit ász Imre, Sárközt István, j 
Papp Andor, László Albert, Dobrossy Zoltán 
és Porzsolt Ferenc teológusok buzgólkodtak. 
Délben közebéd volt a Bocskax'-étteremben. — , 
Az első pohárköszöntőt B e r e n c s y ^ János j 
dr. polgármester mondta a Katona-Otthon . 
igazgatójára: Ferenczy Gyula dr. egye-^ 
tetni tanárra, aki válaszában Nánás nemes ^ 
hajdú népére iiritett poliarat. A perselygyüj- 
tésbŐl befolyt összeg egyharmada 868^ ko­
rona fillér a hajdúnánási ltadsegélyzo hi­
vatalnak jutott. .,

Gyémánthiénák — az Apollóban. A fő­
városi lapokban erősen beharangozott és két-. 
ségtelenül nagy érdeklődést keltett szezon-sla- , 
gere a mozgószinházaknak a „Gyéniánthiénák j 
cimü négy felvonásos kalandortörténet, me- 
Ivet ma mutat be az Apollo. Ez a hatalmas al- ^ 
kotás az amerikai gvémántmezők vidékén jat- 
szódik izgalmakban bővelkedő jelenetekkel, 
bravúros amerikai színészekkel, akik nagy i 
mesterei a sport minden ágának s játszi köny - ^ 
nx cdséggel végzik a felvételeknél életveszedel- 
mcs mutatványaikat. Ma az előadások 5, 7 és i 
9 órakor kezdődnek. Jegyeket d. e. 11 órától! 
árusít az Apollo pénztára. í

— Elsőrangú, modern és legnagyobb, 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro- j 
zási vállalat Végh Gyula szücsmesternél. Deb-1 
récén. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93. !

Naponta érkezik friss csemege-vaj és 
tavaszi liptói túró. Nagyban és kicsinyben kap­
ható Darvas csemege- és cukorka-üzletében, 
a föposta mellett

Gépirónőt, kellő gyakorlattal, azonnal 
alkalmaz dr. S z e I é n y i gyógyszerész, Piac­
utca 30. * mai

Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörhenv. kanyaró tífusz, 
himlő es egyéb ragályos 
betegségek most fokozot- 
tabb erővel lepnek fel, 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

Apró hirdetések

A szőlő peronospórája ellen a
Rézgálic

helyett egyedül a
Perocid az,

mely a szőlő peronospor áj át elpusztí­
tani képes.

A m. kir. Ampelológiai Intézet be­
ható kísérletezés után a Perocidot a 
lombperonospora elleni védekezésre 
minden más pótszer között a legalkal­
masabbnak találta.

A „Köztelek“ gazdasági szaklap 1916 
évi márc. 4. kelt 10. számában behatóan 
ismertette a Peroclddal végzett kísér­
leteket és egyúttal a Perocid alkalma­
zásának módját.

Kapható 50 kilós zsákokban, kime­
rítő használati utasítással együtt :

100 kilogramm 180.— korona
1 „ 2. n

KONTSBK GÉZA
füeier, magnegykereskedéeében
Debreczen, Kossuth-utca.

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 kor. 25 1111. minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik.
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Lpform-szapjan
finom, gyenge pipere-szap­
pan, lysoformot tartal­
maz és antiseplikus hatású 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és Ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.

2 korona.

Áranyateiftstöt, 
briliánst, láloglsffyst 
vasi, meghívásra has- 
kti Is elmegy Steiner 
Mihály,Csokonal-e. SS.

Hémet leány
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfia 
18.

lövész képeslapokból
állandóan érkeznek új­
donságok dús választék­
ban. Harmathy anti<|iia- 
rium, Füvészkert 14

Hármas
toilette tükör, szalon gar­
nitúra, tornyos spóráért 
olcsón sürgősen eladó.

Siabásiatl tapintóiéiban
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

■ankásleányok
felvétetnek Honvéd-u. 
16.

Krämer lézsefné
„Bika“-bérházbau lévő 
hölgyfodrászterme tu­
datja a hölgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós! szépségápolás, ma. 
nlkürőzes. Telefon 915. 
szám.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terüle 
tünkre. Érdeklődhetni a 
Debrcczcni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca !7.

Intelligens
német kisasszonyt kere­

sek egész, délutánra.
Jelentkezhetni listvan-u.
1., I. e. 16. a.

Keresek
intelligens, gyermektelen 
fiatal asszonyt, aki élte- 
sebb nő háztartásában 
segédkezne. Megbeszélés 
Simonyi ut 26fb.

Olajos, kátrányos,
jó állapotban levő két 
és egy fenek fi hordókat 
legmagasabb áron vesz 
a gizgyár.

Zálogházakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bikabérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Bér gégszijak
teljesen újak, 150 kg. 
azonnal eladó Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u. 
17.

Bardócz 
és Társa
gőzfűtési, vízvezetéki és 

csatornázási vállalat 
május hó 1 -töl

Piac-u. 43.
alatt van.

Telefon 11-09.
Bzerelósegédek és tanulók 
magas fizetéssel felvétetnek

SoHiossy László cég
eaiaoiA a * % aY« sxAifcitéJA

Ruhavásznak - Brenadiaak 
Hímzett batiszt - Kretoaok 

Blnz Is ruhaselpek
óriási raktára!

erősen antiseplikus hatású 
szájvíz. Szájbűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégebántalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
tertotlenités,rcimü érde­

kes könvvet.

Ke. 1201/29. sz. 
1916.

Hirdetmény.
A dchreczeni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Sanitas felszerelési gyár Bardócz 
és társa debreczeni cég kérelmére megindí­
tott kényszeregyezségi eljárást a mai napon 
Ke. 1201/29. 1916. sz. alatt kelt végzésével 
megszüntette.

Debreczen, 1916 május 15-én.
Dr. Dávid István sk. előadó.

A kiadmány hiteléül
Sarkady Sándor, irodatiszt

Ócska ólmot
ólomedényeket legmagasabb árban 

vessünk.
Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdáin
Debrecsen, Ferenc Jóssel-nt 49.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut (Piac-utca) 49., a föpostával szemben


